

# Elternrat Seefeld

Einladung und Traktandenliste für die Sitzung vom Montag, den **7. November 2022**

<b>Leitung</b>	Dieter Streuli
<b>Protokollführung</b>	Brigitte Elsener
<b>Abwesend</b>	
<b>Zeit und Ort</b>	<b>19.15 – ca.20.45 Uhr, Schulhaus Mühlebach</b>

## Gemeinsamer Teil SH Mühlebach – SH Seefeld

### 1 Begrüssung, Aufnahme weiterer Traktanden, Protokollführung

- Ergänzung von Gabriela Rossi Dubois (2. Vertretung der 5. Klasse SH Seefeld) auf der Liste der ER-Delegierten

---

### 2 Informationen aus Schulleitung, Lehrerschaft und Betreuung

#### Schulleitung

- Frau Dietziker lässt sich krankheitshalber entschuldigen
- Universikum wird von einem neuen Programm, BBF/Begabtenförderung, abgelöst
- Der Schule steht ein ansehnlicher Prozentsatz zur Verfügung
- Der kommende Q-Tag im Juni steht unter dem Thema BBF plus sind zwei Lehrpersonen in Ausbildung. Die Kinder werden vor Ort unterrichtet, Räumlichkeiten sind noch nicht vollends geklärt. Umsetzung ist vorgesehen für Herbst 23
- 2027 wird das Literaturgymnasium ins Seefeld ziehen (jetziges EBZ) Frau Feller vom LG hat Kontakt mit unserer SL und wäre gerne bereit, die nächste ER Sitzung (16.01.23) zu besuchen und Fragen zum Gymnasiumübertritt zu beantworten. Der ER begrüsst dies.
- Der Austausch zwischen den Mittelstufe- und Sek Lehrern wird verstärkt

#### Betreuung

- Hort Hornbach begrüsst einen neuen Mitarbeiter, Herr Roger Sommer. Er wird sich am kommenden Elternabend vorstellen.
- Die Horte legen den Fokus momentan auf das Thema Ernährung und darin den Schwerpunkt «Nudging», dies in Zusammenarbeit mit *Menu and More*([www.menuandmore.ch](http://www.menuandmore.ch)). Das Ziel ist, die Kinder zu animieren, von allen Speisen zu probieren um so neue Nahrungsmittel kennen lernen zu können.
- Tischkultur – die Horte sind bemüht, dass alle annähernd gleich arbeiten. Es wird aber weiterhin gewisse Unterschiede geben, unter anderem aufgrund der Infrastruktur.
- Die Hort Mitarbeiter werden im Dezember eine Weiterbildung zum Thema *Hosensack Spiele* besuchen. Dies sind Spiele und Animationen, welche «aus dem Hosensack gezogen werden können», wenn beispielsweise auf einem Ausflug Wartezeiten entstehen.

#### Lehrerschaft

- Keine weiteren Themen

---

### 3 Themen, Fragen, Diskussion

- 
- Frage: In der Vergangenheit waren Lehrpersonen teils auch im Hort essen, dies auf freiwilliger Basis. Wird dies wieder so gehandhabt werden?
    - Dies war während Corona nicht mehr möglich, wird nun aber wieder erlaubt sein. Die SL wird die Lehrer animieren, diese Möglichkeit immer mal wieder wahrzunehmen.
  - Frage: Hat sich der neue Hort Anmeldeprozess eingespielt?
    - Zu Beginn war der Aufwand enorm, da einige Eltern ihre Kinder zu Beginn nicht gemäss den neuen Vorgaben angemeldet haben. Dies hat sich nun eingespielt.

---

#### **4 Nächste Sitzungen**

- Termine 2022 / 2023
  - 16.01.23
  - 06.03.23
  - 15.05.23
  - 12.06.23

---

#### **5 Arbeitsgruppen**

- Arbeitsgruppe Verkehr
- Ein Treffen mit der Verkehrsverantwortlichen vom Quartierverein hat kürzlich stattgefunden. Im Fokus stand die Verkehrssicherheit rund ums Schulhaus Seefeld. Diese Inputs wurden sowohl im Quartiermeeting aufgenommen als auch dem Kontakt bei der Polizei unterbreitet.
- Der AG ist es wichtig, jetzt Druck zu machen, bevor der Versuch der zweispurigen Bellerive Strasse startet. Es wird dann mit einem höheren Verkehrsaufkommen im Quartier gerechnet.

---

#### **6 Varia**

- Die Schulwebseite bedarf einiger Anpassungen. Brigitte leitet die Inputs an Therese Affolter weiter
- Ausklang im Anschluss an die Sitzung im D VINO

## Teil Elternrat Schulhaus & Pavillon Seefeld (im Anschluss an den gemeinsamen Teil)

**Leitung** Matthias Köhler (aufgrund Abwesenheit Chantal Sauber)  
**Protokollführung** Brigitte Elsener  
**Abwesend**  
**Zeit und Ort** Ab ca. 20:45 Uhr, **SH Mühlebach , Eingangshalle**

### 1s Aufnahme von weiteren Traktanden

---

### 2s Schulische Themen

- Adventsingen 13. Dezember 22
    - findet im kleinen Rahmen auf dem Schulhof statt
  - ER Mitwirkung wurde angefragt, entscheidet sich jedoch dagegen, da bereits diverse Anlässe geplant sind und generell im Advent in allen Familien sehr viel los ist
- 

### 4s Organisation

- Stand Kasse – Bruno ist abwesend, Update in kommender Sitzung
- 

### 5s Rückblick Veranstaltungen

- Räbeliechtliumzug v. 03.11.2022 (> Thérèse, Chantal)
    - Anlass wurde von allen Anwesenden geschätzt
    - Es wurden reichlich Punch und Glühwein ausgeschenkt sowie 300 Zuckerbrötchen verteilt
    - Ob und wie viele Spenden eingegangen sind ist noch nicht bekannt
    - Es wird diskutiert, wie das Thema Spenden im kommenden Jahr gehandhabt werden soll.
    - Endabrechnung der Anlässe erfolgt nach Erzählnacht und Besuchsmorgen-Kafi für alle Anlässe zusammen
- 

### 6s Veranstaltungen und Aufgaben, Organisationskomitees

- Erzählnacht 11.11.2022 > Chantal  
*Alles organisiert resp. Bestellt  
Verteilung der Brötchen sollte in  
der Eingangshalle möglich sein.*
- Besuchsmorgen, Eltern-Kafi 24.11.2022 > Milène, Nadine & Chantal (Seefeld)  
> Thérèse, Irène (Pavillon)  
*Hinweis – Kinder werden soweit  
möglich abgewimmelt. Die  
Erfahrung zeigt, dass wir nicht so  
grosse Mengen benötigen, da  
viele Eltern zurück zur Arbeit  
müssen*
- Weihnachtssingen (Pausenplatz) 13.12.2022 > Entscheid ohne Mitwirkung Elternrat  
*Die Kinder werden draussen,  
unter dem Turnhallenvordach  
einige Lieder zum Besten geben  
Infos zu Zeit / Treffpunkt erfolgt  
zu gegebener Zeit*
- Skilager > OK müsste gebildet werden  
*Wird dieses Jahr nicht  
durchgeführt, mangels Freiwilliger  
fürs OK, soll aber im kommenden  
Jahr wieder aufgegriffen werden*
- Besuchstag, Eltern-Kafi, mit 21.03.2023 > TBD  
Kuchen (Coupons für Kinder)  
*Organisation in kommender  
Sitzung*
- Elternveranstaltung – im neuen > Lucie und Eugénie  
Jahr
- Austausch Elternrat - Lehrer > Nina Baredi soundet in der  
*Input vo EKG – Sozialer Event  
des ER, zu welchem die*  
Lehrerschaft, ob Interesse vorhanden  
wäre

*Lehrerschaft miteingeladen  
werden. Möglichkeit sich  
gegenseitig in ungezwungenem  
Rahmen kennzulernen*

- Klassenfoto > Lucie, Aled
- Austausch Romandie >
- Seefeld-cup > Nadine und Cathrine agieren als Link zum OK
- Sommerfest / > Mario, Sarah  
Abschlussfest 6. Klasse > Lucie – organisiert wie gehabt, bereits aufgegleist, Datum wird noch mit Schule koordiniert
- Riesbachfest > 30.06- 01.07.
- Internetseite Elternrat > Milène
- Elternmitwirkung-Schulkreis (EKG) > Matthias (Seefeld), Dieter (Mühlebach)
- Elternmitwirkung-Stadt > Dieter (Mühlebach)
- Elternmitwirkung-Kanton (KEO) > Sarah
- Schlüssel Materialraum > Brigitte Elsener

---

**7s Varia**

- Ausklang im Anschluss an die Sitzung im D VINO